

mti belföldi hírek

46. kiadás 1960. május 7. 9 óra 11 perc

bb. 67. batsányi-napok tapolcán

1960. május 7.

batsányi jános születésének 197. évfordulója alkalmából a hazafias népfőnt szombaton emlékestet rendezett tapolcán, batsányi szülőhelyén. ugyancsak tapolcán vasárnap avatják batsányi jános szobrát./mti/

--

bb. 68. új magyar dráma bemutatója a nemzetiben

1960. május 7.

szombaton este a nemzeti színházban bemutatták mesterházi lajos üzenet című új mai tárgyú drámáját. az ellenforradalom utáni időkről szóló munkástárgyú dráma - amelyet ádám ottó rendezett - főbb szerepeit bihari józsef, mézáros ági, bicskey tiber, berek káti, kállay ferenc, major tamás és gózon gyula alakította - a bemutató közönsége tetszéssel fogadta./mti/

--

vége!

21.14

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-400, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. május 8. 7 óra - perc

bb. 1. helyreállítják a csókakői várat

1960. május 8.

a fejér megyei tanács idegenforgalmi hivatalának kezdeményezésére a vadregényes vértés hegységben fekvő csókakői várban az idén megkezdődnek a helyreállítási munkák. a vár amely a középkor egyik jelentős erődítménye volt az ostromok idejében nem pusztult el, csupán elhanyagoltsága miatt romosodott. a vár alsó helyiségei épék és a feltárás során gazdag leletekre lehet számítani. a terv szerint a csókakői várat többéves munkával eredeti formájában állítják helyre. az újjépített vár fejér megye egyik érdekes idegenforgalmi látványossága lesz. a vár tövében már az idei nyáron turistaházat rendeznek be./mti/

--

bb. 2. a tárgyalóteremből italozni, az étteremből lopni ment az elítélt

1960. május 8.

fuchs istván, hatodik kerület, szondy utca 86. szám alatti lakost, lopásért egy évi és három hónapi börtönre ítélte a központi kerületi bíróság. az ítélet kihirdetésekor fuchs betegállományban volt és táppénzből, amelyet munkahelyén felvett, 140 forint volt nála. a tárgyalótermet elhagyva betért több italboltba, s a pénzt elköltötte. legutolsón szórakozóhelyén, a kulacs étteremben elhatározta, hogy pénzt lop. éjfél tájban az athenaeum nyomdába ment, ahol munkát keresve, korábban már járt. a portás éberségét kijátszva, felsurrant az első emeletre, kifeszítette a folyosóra nyitó ajtót, majd az egyik szobában talált kulccsal kinyitott egy szekrényt és abból egy diktafont elvitt. amikor - kabátja alatt a lopott készülékkel - távozni akart, a portás észrevette és megakadályozta terve végrehajtásában. fuchs istvánt az újabb büncselekményért egy évi börtönre ítélte a bíróság./mti/

--

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. május 8. 4 óra 05 perc

bb. 3. husznapos előnyvel dolgoznak a miskolci hűtőház építői  
1960. május 8.

a 21-es építőipari vállalat dolgozói két évvel ezelőtt kezdték meg az északmagyarországi iparvidék legnagyobb hűtőházának alapozását. az eltelt időben a 660 vagon áru befogadására alkalmas, korszerű miskolci hűtőház építészetileg nagyrészt elkészült. az építők a kongresszusi és a felszabadulási versenyben a határidőkhöz viszonyítva husznapos előnyt szereztek.

az új ételmezőipari üzem 26 méter magas, vasbetonból készült központi hűtőházában gyors ütemben szerelik a hűtőberendezéseket és a csővezetéseket. a központi épület mellett épült fel a negyven méter hosszú és 15 méter széles, úgynevezett „glóbusz” gyár, amelyben tavasztól őszig friss zöldséget és gyümölcsöt dolgoznak fel mélyhűtésre. ebben az épületben is megkezdtek a berendezések elhelyezését. már a befejező szerelési munkákon dolgoznak a napi tíz vagon teljesítményű jéggyárban, valamint a többi segédüzemben is.

az új hűtőházat előreláthatóan augusztusban adják át rendeltetésének./mti/

..

bb. 4. ötven éves a hódmezővásárhelyi majolikagyár

1960. május 8.

a hódmezővásárhelyi majolikagyárban az idén ünneplik az üzem fennállásának fél évszázados jubileumát. az egykori kocsmáépületben, néhány korongossal, festővel, írógéppel működött kis vállalat, amióta tíz évvel ezelőtt a város kezelésébe került, változások nagyüzemmé fejlődött. több mint nyolcmillió forintot fordítottak bővítésére, korszerűsítésére. üzemházakat építettek, s ezekben a legkorszerűbb eszközökkel formálják az agyagot dísztárgyakká.  
/folyt.köv./

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. május 8. 4 óra 10 perc

bb. 4. /ötven éves a hódmezővásárhelyi ..... 1. folyt./rj

a fatüzelésű égőtekemencéket olajtüzelésűekkel váltották fel. az így elérhető nagyobb hőfok lehetővé teszi mintegy tízféle, a réginél tökéletesebb, szebb és tartósabb mázbevonat alkalmazását.

az újjászervezett üzem egyesíti az ősi fazekas, valamint írókázó családokat, számos iparművészt, népművészt alkalmaz, s együttműködik a hírneves helyi művészteleppel is. a gyár fennállása óta nyolcszázötven féle majolikátárgy került ki az üzemből, jubileumi kiállításukra pedig újabb, már modern vonalú dísztárgyakkal is kiegészítik a kollekciót./mti/

..

bb. 5. korszerűsítik a szolnok megyei malmokat - rajkai -féle gabona-szeletelőt helyeznek üzembe karcagon

1960. május 8.

a malomipari vállalat a múlt esztendőben kezdte meg a szolnok megyei malmok felújítását. elsőnek a szolnoki malmot építették át és pneumatikus szállítóberendezéssel látták el. az őrlési idény befejeztével májusban folytatják a tavaly megkezdett munkát. a legjelentősebb összeget a karcagi őrlő- és hantolómalom korszerűsítésére fordítják. csaknem 10 millió forintos költséggel 220 vagonos, hét szintes, a légfűtő berendezéssel ellátott készáru raktárt építenek. már megkezdtek az őrlőmalom teljes átszerelését s a malom teljesen új gépi berendezést kap, pneumatikus szállítókat szerelnek fel. a megye malmai közül itt alkalmazzák először a világhírű magyar találmányt, a rajkai-féle gabonaszeletelőt. az összes gépeket központi vezérlő asztalról irányítják majd. az eddigi számítások szerint az áttételek befejeztével lehetővé válik, hogy egy mázsa buza őrlésének költségét 5-10 forinttal csökkentsék. kisebb-nagyobb korszerűsítésre kerül sor a megye többi malmaiban is./mti/

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. május 8. 4 óra 15 perc

bb. 6. a negyedév végéig terven felül 1 millió égetett vegyesárut készítenek a mályi téglagyár dolgozói

1960. május 8.

a mályi téglagyár dolgozóinak munkáját az első negyedévben igen megnehezítette a szeszélyes, esős időjárás. három hónap alatt 659 ezer nyers és 689 ezer darab égetett vegyesárúval termeltek kevesebbet, mint amennyit tervük előírt. ez az árumennyiség kisméretű téglára átszámítva 25 családház felépítéséhez lett volna elegendő. a mályiak az áprilisi termelési tanácskozásokon elhatározták, hogy május 1. tisztelgetésre ünnepi műszakot indítanak és azon elmaradásuk nagyobb részét pótolják. a munkát úgy szervezték meg, hogy az üzemszervezés és a brigádok egymást segítették, a termelést hátráltató hiányosságokat közösen szüntették meg. az ünnepi műszakon majd az azt követő napokban a hét végéig pótolták elmaradásukat és megfogadták, hogy a negyedév végéig terven felül egymillió darab égetett vegyesárúval segítik az építőipart. /mti/

bb. 7. új akna építését kezdték meg ajka környékén

1960. május 8.

a közép-dunántúli szénbányászati tröszt ajka körüli üzemeiben nagyarányú bővítési, korszerűsítési munkákat dolgoznak, hogy a nyárközepére tüzelőanyaggal láthassák el a háromszorosára bővülő ajkai hőerőművet. a napokban megkezdtek kossuth bánya új aknájának építését. az akna mélyítésénél a legkorszerűbb eljárásokat alkalmaznak, szovjet markoló berendezésekkel gyorsítják a föld kiemelését. /mti/

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. május 8. 12 óra 40 perc

bb. 8. balatonfüreden felépült az ország legnagyobb kisiparos üdülője

1960. május 8.

balatonfüreden felépült az ország legnagyobb kisiparos üdülője. a háromemeletes épület egy és két ágyas szobáiban 106 személy üdülhet. az épületet központi fűtéssel, hideg-meleg vízszolgáltatással és lifttel látták el. az üdülőknek saját vízűve szolgáltatja a vizet. konyháját elektromos készülékekkel szerelték fel. kifogástalanul berendezett étteremben egyszerre több mint száz személy étkezhetsz. az üdülőben társalgó helyiséget, olvasótermet, eszpresszót, vendégfogadószobát, a gyermekek részére pedig külön játéktérmet rendeztek be. a hálószobákat beépített szekrényekkel és kárpitozott tölgyfabutorokkal látták el. az üdülő valamennyi szobájának ablaka a balatonra néz, minden szobához külön erkélyt építettek. /mti/

bb. 9. balesetvédelmi kutatóbrigádok az orosz-lányi bányákban

1960. május 8.

az orosz-lányi szénbányákban a szakszervezeti bizottság javaslatára kutatóbrigádokat alakítottak a balesetek okainak felderítésére és megelőzésére. a brigádok tagjai: a szakszervezeti munkásvédelmi felügyelő, a biztonsági megbízott és a dolgozók képviselői, az aknák főmérnökeinek vezetésével bányajárásokon veszik számba, mi okozza a legtöbb balesetet. megvizsgálják a többi között a szállító pályákat, a világítást, a bányafolyosók állapotát. a tizenhatos aknai kutatóbrigád például már megállapította, hogy a szállítási baleseteket legtöbb esetben a dolgozók fegyelmezetlensége, az ellenőrzés hiánya okozza. ezért újból összeállították és részletesen ismertetik a dolgozókkal a szállítási tudnivalókat. ugyanakkor fegyelmi naplót rendszeresítették. a munkavezető kötetes ide beírni azokat s akinél ugyan baleset nem történt, de szabálysértők. ezeknek is minden esetben számot kell adniuk a bánya vezetőinek, illetve a bányarendészetnek a fegyelmezetlenségről. orosz-lányban a hónap végén munkásvédelmi hetet rendeznek. a kutatóbrigádok addigra összesítik tapasztalataikat és a szakszervezet vezetésének javaslatot tesznek a baleseteket okozó hibák felszámolására. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

6. kiadás 1960. május 8. 12 óra 45 perc

bb. 10. hanglemezen a közlekedés rendje- bemutatják az első magyar sztereofonikus hangfelvételeket

1960. május 8.

a magyar hanglemezzgyártó vállalat stúdiójában a szokásos negyedévi hanglemezbe mutatón bemutatják a magyar hangstúdióban készített térhatású hanglemezeket. a harminc centiméteres mikrobaráz- dás lemezekre, komolyzenei műveket rögzítettek. az előadást több irányból vették fel és így a visszajátszásnál sokkal jobban érzékel- hető a hang térhatása. az ilyen módszerrel készített hanglemezek nem drágábbak mint a régié. azoknak a műveknek a felvételét, amelyet még a régi eljárással készítettek, most bevonják a boltokból és helyettük új, sztereofonikus módszerrel készített lemezeket hoznak forgalomba.

ujdonságnak számít a három hanglemezről álló „kresz” sorozat. a közlekedés rendjét dramatizálták, három előadóművész „vezetés köz- ben”, mondja el a legfontosabb közlekedési szabályokat. ez a lemez- sorozat rövidesen kapható lesz a hanglemez szaküzletekben és a kera- vill-boltokban. /mti/

--

bb. 11. megoldották a lucerna- és vöröshere-magvak szétválasztását - több lesz az exportképes magyar aprómag

1960. május 8.

az aprómag-termesztőknek hazánkban és külföldön egyaránt nagy gondot okozott, hogy a lucerna és vöröshere magja alig választható szét és a kultúrnövények magvainak keveredése rontja a különben jóminőségű vetőmagvak értékét. az állami gazdaságok két ujitója, bus Antal és németh józsef megoldotta a kétféle vetőmag különválasz- tását.

korábban a szakemberek a már kicsépeelt magvak osztályozásával próbálkoztak, a két ujitó viszont arra megállapításra jutott, hogy nem a tisztításnál, hanem korábban a cséplésnél kell a válogatást elvégezni. kétmenetes /- a lucernát és a vörös- herét legubózzák és így a lucernacsigákat a vöröshere-gubóktól könnyen szét lehet választani. csak ezután fejtik ki külön-külön a magvakat. az új módszert nagyüzemi méretekben kipróbálták már a tisz- sályi állami gazdaságban és kiváló eredményt értek el. az új eljárás bevezetésével évente többmillió forinttal növelni lehet az el- adásra kerülő aprómagvak értékét. /mti/

--

/- csépléssel

10.25

mti b e l f ö l d i h i r e k

7. kiadás 1960. május 8. 12 óra 50 perc

bb. 12. alkalmi gyermekmegőrzők vas megye új termelőségvetkezeti köz- ségeiben

1960. május 8.

a télen és a tavasszal alakult vas megyei termelőségvetkezetek- ben még apró parcellákból áll a határ és sok olyan munkafolyamatot kézzel kell elvégezni, amit a táblásított régi termelőségvetkezetek földjén már a gépekre bízunk. az új közösségekben ezért fokozottan számítanak a családtagok munkájára. a nőtanács a kapálás, az aratás, a cséplés és a betakarítás idejére azokban az új termelőségvetke- zeti falvakban, ahol még nem tudtak óvodát, napközit építeni, alkalmi gyermekmegőrzőket szervez. a gyermekek gondozásával megbízott asszonyokat munkaegység jóváírásban részesítik. ezzel a megoldással többszáz falusi gyermek elhelyezésére nyílik lehetőség vas megyében.

/mti/

--

bb. 13. svájci óriás-árvácskák virágoznak békéscsabán

1960. május 8.

a békéscsabai virágtermelő vállalat telepén május első napjaiban kibontották szirmaikat a svájci óriás-árvácskák. a tenyérnyi nagy- ságú virágok a rozsdavörös, a lila, a kék és a sárga gazdag szín- árnyalataiban pompáznak. a különleges szépségű árvácskákat jövőre már az ország minden részén kertekbe, parkokba ültethetik a kerté- szek. /mti/

--

bb. 14. a pálfai szövetkezeti parasztok megegyeszen annyi hizott- sertést adnak el, mint egyéni gazda korokban

1960. május 8.

a tolna megyei pálfavasszal alakult szövetkezeti községgé. az új gazdaság vezetőinek legfőbb gondja az volt, hogy már az első évben emelkedjék a termelés az elmúlt esztendőhöz képest, s ezért különös súlyt helyeztek az állattenyésztésre. a terv szerint az idén 500 hizottsertést adnak el, ugyanakkor kilencvenre emelik az anya- kocák számát. az utóbbi tervet már valóra váltották, a hizónak való szüldőket rövidesen megvásárolják. így a fiatal szövetkezet nemcsak teljesíteni tudja áruszállítási tervét, hanem még 80 sertéssel meg- meg is tetézi. a háztáji gazdaságokat is bekapcsolják az állattenyész- tésbe. a háztáji gazdaságokból eddig 400 hizottsertés értékesítését jelentették be, ami azt jelenti, hogy a közösen hizlalt 580 sertéssel együtt csaknem ezer hizottsertést értékesítenek az idén, majdnem megegyeszenannyit, mint akkor, amikor a falu lakói még egyénileg gazdálkodtak. /mti/

10,34

--

mti bel f ö l d i h i r e k

8. kiadás 1960. május 8. 14 óra 55 perc

bb. 15. harmincezer műtárgyat, régészeti leletet gyűjtött a dorogi muzeubarátok köre

1960. május 8.

a dorogi józsef attila bányász művelődési házban öt évvel ezelőtt alakult meg a muzeubarátok köre, amelynek ma már háromszáz-köztük sok bányász - tagja van. rendszeresen gyűjtenek régészeti természettudományos és történelmi emlékeket. 30.000 darabból álló gyűjteményükben a legérdekesebb egy 1.százdbeli római freskó, huszmillió éves elszenesedett oligocénkori fatörzs és egy negyedik századból való római kerámia-kemence. a szénmedencében tizenöt őskori települést fedeztek fel. az ásások közben sokezer kő - bronz- és vaskori leletet, továbbá kelta és római használati eszközöket találtak. a muzeubarátok köre rendszeres kapcsolatot tart a szovjet, a finn és a japán nemzeti muzeumokkal, kicserélik tudományos dolgozataikat, kiadványaikat. nemrég a londoni british muzeummal léptek érintkezésbe. /mti/

---

bb. 16. a magyar képzőművészek szövetsége csatlakozott a szovjet társadalmi szervezetek békefelhívásához

1960. május 8.

mint ismeretes, a szovjetunió társadalmi szervezetei február derekán leszerelési konferenciát tartottak moszkvában, amelyen résztvettek neves tudósok, a kultúra, a művészet kimagasló egyéniségei. a konferencia felhívást intézett a világ békeszerető embereihez a leszerelés érdekében. a felhívás szövegét eljuttatták a magyar képzőművészek szövetségéhez is, amely most levélben válaszolt. ebben a szövetség, a magyar képzőművészek és iparművészek nevében, egyetértéssel csatlakozik a szovjetunióknak az ENSZ közgyűlésén beterjesztett leszerelési javaslatához és kijelenti, hogy minden erejével támogatja. „egyek vagyunk a világ minden népének békeakarátával - írják többek között levelükben - és a békéért folytatott küzdelemben készek vagyunk támogatni mindazokat, akik hozzánk hasonlóan átérzik a veszélyt, amellyel a hidegháború, a nukleáris fegyverkezés, a revansizmus, a faji gyűlölet még mindig tevékenykedő képviselői az emberiséget veszélyeztetik.„ /mti/

mti bel f ö l d i h i r e k

9. kiadás 1960. május 8. 13 óra - perc

bb 17. magyarország földrajza

1960. május 8.

címmel az oktatóknál és a földrajz iránt érdeklődők széles rétegénél egyaránt régóta nélkülözött könyv jelent meg az akadémiai kiadónál. a munka, amelynek szerzői dr. pécsi márton és sárfalvi béla, az utóbbi évtizedben végzett földrajzi kutatások eredményeinek felhasználásával részletes áttekintést nyújt hazánk természeti és gazdaságföldrajzi viszonyairól. részletesen tárgyalja az ország domborzatának kialakulását, ásványi kincseit, éghajlati viszonyait, vízzeit, növényzetét, talajait, természeti tájait, majd rövid gazdaságtörténeti áttekintés után ismerteti a magyar népgazdaság szerkezetében, valamint a termelőerők földrajzi megoszlásában a felszabadulás óta bekövetkezett alapvető változásokat, a népgazdaság ágazatait, a népesség- és településviszonyokat. a művet 90 ábra és térkép, valamint 57 fénykép szemlélteti. /mti/

---

bb 18. három évi börtön árdrágitó üzérkedésért

1960. május 8.

árdrágitó üzérkedéssel jelentős illetéktelen nyereséghez jutott özvegy benczés tiborné, 6. kerület jókai utca 4. szám alatti lakos. 1956 elejétől mint kisegítő alkalmazott dolgozott az azóta külföldre távozott testvére, majakovszkij utcaikárpitosműhelyében. testvére 1957 elején a nála segédként dolgozó lencsés ferenc részére iparengedélyt kért és kapott. ezután a két iparengedély alapján folytatta tevékenységét, lencsést azonban továbbra is segédként foglalkoztatta és darabárban fizette. amikor külföldre távozott, benczésné vette át az üzlet vezetését és ugyancsak a két iparengedély alapján a kisipari tevékenységet meghaladó nagyarányú vállalkozásba kezdett. ő maga nem vett részt a kárpitosmunkában, ahhoz nem is értett, tevékenysége csak szervezésre, irányításra és anyagbeszerzésre terjedt ki. nagy mennyiségben állított elő különböző reklamiákat, foteleket, székkeket és 13 hónap alatt mintegy 3,800.000 forint forgalmat bonyolított le. ezenkívül úgy is jutott illetéktelen jövedelemhez, hogy asztalosoktól nagy mennyiségben vásárolt asztalokat és azokat jelentős haszonnal adta tovább. több mint egy év elteltével azután elérkezettnek látta az időt, hogy testvére iparengedélyének megszüntetését kérje, s csak lencsés iparengedélyt használva folytassa a vállalkozást. ezért utóbbinak felajánlotta, hogy havonta 7000 forintot fizet neki. e megegyezés alapján még öt és fél hónapig folytatta üzletét benczésné, akit három évi börtönre és 100.000 forint részleges vagyonek kobzásra ítelt a bíróság. lencsés ferencet - figyelembevételével betegségét - egy évi felfüggesztett börtönre és 5000 forint pénzbüntetésre ítélték. /mti/

---

10. kiadás 1960. május 8. 19 óra 05 perc

bb. 19. eladta a munkaruhákat - tizhónapi börtönre ítélték

1960. május 8.

Galgóczi Margit örömi lakos betegszabadságát befejezve nem ment vissza régi munkahelyére, a magyar optikai művekbe, ahol portásként dolgozott és nem szolgáltatva vissza a gyártól használatra átvett munkaruhákat, hanem egy részüket eladta. a központi kerületi bíróság súlyosbító körülménynek vette, hogy Galgóczi Margitot már korábban megbüntették, s jogerősen 10 hónapi börtönre ítélte és kötelezte, hogy a munkaruhák ellenértékét, 4050 forintot fizesse meg. /mti/

bb. 20. új mügyanta üzemét épít a medicolor vállalat

1960. május 8.

A medicolor vállalat balatonfüzfi üzemében nagyjelentőségű kísérletek fejeződtek be az iparban rendkívül keresett, úgynevezett ioncserélő mügyantákkal. a müanyagipari kutató intézet eljárása alapján Pelyva Jenő főtechnológus irányításával laboratóriumi készülékekben állították elő a vegyületet, amely a legszerteágazóbb iparágakban alkalmazható. a gyöngyhöz hasonló, áttetsző szemcsékből álló gyantaféle, elsősorban szemyező anyagok elkülönítésére alkalmas. nagy előnye, hogy az eddig tetemes költségekkel járó tisztítási eljárások költségét 30-50 százalékkal csökkenti és szakszerű felhasználásával sok esetben megnövelhetik a vegyi berendezések teljesítményét. a balatonfüzfőn kidolgozott gyártási művelet alapján a mügyantát tornyokban helyezik el, s ezeken át vezetik a szennyezett folyadékot. mint a szakemberek elmondották, az új anyagot erőművek vízlágyító üzemében, a kazánokhoz vezetett víz sótartalmának elkülönítésére, az ércfeldolgozóknál a minőséget rontó anyagok kivonására, a gyógyszeriparban pedig tucatszámú eljárás tökéletesítésére használják.

az ioncserélő mügyanta hazai gyártására, új üzemét építenek a gyártótelepen. a munkát a második negyedévben kezdik meg. /mti/

10.45

11. kiadás 1960. május 8. 11 óra 25 perc

bb. 21. békeparkot avattak dusnokon

1960. május 8.

vasárnap délelőtt járási békeparkot avattak dusnokon. a környék lakossága, a község szélén elterülő mocsaras területet társadalmi munkával lecsapolta és a helyén 1300 négyszögöles parkot létesített. a békepark avatásának ünnepségén, - amelyet a hazafias népfőnt járási községi bizottsága szervezett, csaknem ezer ember vett részt. /mti/

bb. 22. kisházi ödön munkaügyi miniszter átadta a szakma kiváló tanulója verseny díjait

1960. május 8.

a kommunista ifjúsági szövetség, a szakszervezetek országos tanácsa, a munkaügyi minisztérium és a könnyűipari minisztérium az okisz-szal, valamint a Kisz-szal együtt hazánk felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából megrendezte az ipari tanulók részére a szakma kiváló tanulója versenyt. a verseny eredményét vasárnap délelőtt hirdették ki a magyar néphadsereg színházában és a győzteseknek ünnepélyesen átadták a díjakat.

Beckl Sándor, a szot titkára elmondotta megnyitó beszédében, hogy áprilisban 25 legnépesebb ipari szakma mintegy hatezer tanulója mérte össze tudását az ország valamennyi ipari tanuló intézetében. az intézeti versenyek 640 legjobb versenyzője került be a május eleji budapesti döntőbe. valamennyi résztvevője megmutatta, hogy az ipari tanulók szorgalmasak, szeretik szakmájukat és megállják helyüket a tanulásban.

Pataki László, a Kisz központi bizottságának titkára ünnepi beszédében hangsúlyozta, a magyar iparnak nem közömbös, hogy az ötéves tervben milyen tudásu szakmunkásai lesznek. ezért fontos a most megrendezett verseny, amely arról tanuskodik, hogy az ipari tanuló oktatás színvonala magas és a fiatalok jól képzettek.

ezután kisházi ödön munkaügyi miniszter átadta a díjakat a verseny győztesének. a 25 szakmában 29 első, 29 második és ugyanannyi harmadik díjat osztott ki. valamennyi helyezett vizsgálta megkapta a szakmunkás bizonyítványt. az elsőket a szakma kiváló tanulója diszoklevéllel tüntették ki és kéthetes külföldi jutalom-üdülésben részesítik, a második helyezettek diszoklevelet és tárgyjutalmat, a harmadikok diszoklevelet kaptak. a versenygyőztes tanulók oktatóinak pénzjutalmat adott át a miniszter.

a díjkiosztás után az ipari tanuló intézetek művelődési csoportjai, majd fiatal művészek szórakoztatták az ipari tanulókat, mestereket és a nagyszámban jelenlévő szülőket. /mti/

13.45

12. kiadás 1960. május 8. 15 óra 10 perc

bb 23. koszoruzás a szabadság-téri szovjet hősi emlékműnél

1960. május 8.

a német nép felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából walter vesper nagykövet vezetésével a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének tagjai vasárnap délelőtt megkoszorúzták a szabadság-téri szovjet hősi emlékművet, a koszoruzásnál jelen volt m.a. popov ideiglenes ügyvivő, elaz élen a szovjetunió budapesti nagykövetségének több tagja, ugyancsak ott volt a külügyminisztérium és a honvédelmi minisztérium több vezető beosztású munkatársa. /mti/

-. -

bb 24. népfrentbizottsági választó gyűlések a fővárosban

1960. május 8.

a hazafias népfrent nyolcadik kerületi bizottsága vasárnap a kölcsény utcai gutenbergg művelődési otthonban tartotta választó gyűlését. a tanácskozáson jelen volt bakó ágnes, a kerületi pártbizottság első titkára, suhajda józsef, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke és schütz árpád, a budapesti népfrentbizottság titkára is. az elnökségben foglaltak helyet a kerület társadalmi, kulturális életének, üzemének, intézményeinek kiváló képviselői a gyűlés több mint 400 részvevője meghallgatta vida miklósnak, a kerületi népfrentbizottság elnökének beszámolóját, amelyben többek között hangoztatta: a kerületi népfrentbizottság tevékenysége nyomán a mozgalom szép eredményeket ért el, közelebb került a lakosság különböző rétegeihez. - jó kapcsolatot alakítottunk ki a kerületi tanáccsal és a kerületi tömegszervezetekkel, minden alkalmat megragadtunk a hazafias érzés erősítésére, a nemzeti összefogás megvalósítására, - mondotta, majd hozzátette: a jövőben fontos feladatunknak tartjuk, hogy még többet tartózkodjunk a lakosság között, még jobban ismerkedjünk meg mindennapos kérdéseikkel, problémáikkal és segítjük azok megoldását.

a hazafias népfrent hetedik kerületi bizottság a madách kamara színházban rendezte ugyancsak vasárnap újjáválasztó gyűlését. bakos lajos a kerületi népfrentbizottság titkára mondott beszámolót az elévgezett munkáról és a további feladatokról.

/folyt.köv./

14,45

13. kiadás 1960. május 8. 15 óra 25 perc

bb 24. /népfrentbizottsági... folyt./- szb

a népfrentbizottság előtt álló feladatokról szólva kiemelte: gondoskodnunk kell arról, hogy a lakosság tisztán lássa, milyen fontos ébren tartani az emberek figyelmét, leleplezni azokat, akik új, pusztító háboruban reménykednek. tervbe vettük - mondotta -, hogy vitákat rendeznek a kerületben a második ötéves terv feladatairól.

a beszámolókat mindkét helyen élénk vita követte, majd megválasztották az új népfrentbizottságok tagjait és a budapesti konferencia küldötteit.

a hazafias népfrent budai járási bizottsága is vasárnap tartotta újjáválasztó küldött gyűlését a pest megyei tanács székházának dísztermében. ezen a tanácskozáson - amelyen mintegy háromszázan vettek részt - kassos mihály, a járási népfrentbizottság titkára többek között kijelentette: a népfrentbizottság - együttműködve a párttal, a tanáccsal, a lakosság széles tömegeivel - ma már közelebbünk fejlődésének nélkülözhetetlen tényezője minden községben. /mti/

-. -

bb 25. a hazafias népfrent városi küldötttertekezlete kaposvárott

1960. május 8.

vasárnap tartották meg a hazafias népfrent városi küldötttertekezletét kaposvárott, ahol több mint kétszáz részvevő előtt gelenicsér istván a városi népfrent bizottság titkára mondott beszámolót. elmondotta többek között, hogy 1957-ben még csak tízezer forint értékű társadalmi hozzájárulás szerepelt a városfejlesztési tervben, a múlt évben már több mint háromszázkilencvenezer forint értéket hoztak létre a társadalmi hozzájárulásból. az idén ezt is túlszárnyalják, mert hatszázhetvenegyezer forint értékű társadalmi munkát vállaltak a város dolgozói a város csinosításában és egyéb létesítmények létrehozásában.

a beszámoló után több hozzászólás hangzott el majd megválasztották a hetven tagú új városi népfrent bizottságot és ötvenhárom megyei küldöttet. /mti/

-. -

14,53

mti belföldi hírek

14. kiadás 1960. május 8. 15 óra 50 perc

bb 26. művészeti együttesek városi és járási bemutatói szabadságban

1960. május 8.

a felszabadulási kulturális szemlében részvevő öntevékeny művészeti együttesek szabadság-szatmár megyében több helyen vasárnap rendezték meg a városi, illetve járási bemutatóikat.

kisvárdán a járás legkiválóbb ének, zene, tánc és szavalói találkoztak. huszonöt együttes telt ház előtt egésznapos műsort adott. előtte szeretettel köszöntötték a jelenlevő édesanyákat.

ibrányban a nyíregyházi járás legjobb táncosai tartották járási bemutatójukat. itt tizenhét csoport versengett egymással. a fiatalok művészi műsorszámait nagy tapssal jutalmazta a közönség.

nyíregyházán a megyei uttörőházban és a józsef attila művelődési házban az uttörők kulturcsoportjai rendezték meg városi bemutatójukat. többek között harminc szavaló, husz népi mesemondó ugyanennyi szóló énekes, hét táncscsoport és több ének- és zenekar lépett színpadra. /mti/

--

14. 57  
bb 27. vasárnap új kiállítás nyílt a nemzeti múzeumban

1960. május 8.

vasárnap új kiállítás nyílt a nemzeti múzeumban: az állandó régészeti gyűjtemény első része, az őskort mutatja be. a tárlat érdekessége, hogy a ganz-márag gyár és a szerelőipari tervező vállalat dolgozóinak társadalmi hozzájárulásával készült. a kiállítás rendezői egyébként kísérletképpen szakítottak a múzeumi tárlatok külföldön és hazánkban eddig meghonosodott formáival. a gyűjtemény elrendezése, összeállítása eltér a hagyományoktól, régészet és technika együtt bizonyítja a darwini elmélet, a dialektikus materializmus igazságát. a munkások - akik védnökséget vállaltak a kiállítás felett - ellenérték nélkül készítették a bonyolult elektromos szerkezetek egész sorát, amelyek egyetlen gombnyomásra - önműködően - többperces mozgássorozatot indítanak el és hajtják végre. valószínűleg életre keltik az üveglapok mögött bemutatott soktízezer évvél ezelőtti világot.  
/folyt.köv./

15, 13

mti belföldi hírek

15. kiadás 1960. május 8. 15 óra 55 perc

bb 27. /vasárnap új... folyt./

a terem mennyezetén őskori barlangfestmények másolatai láthatók; az eredeti franciaországi és bajorországi 20.000-25.000 éves barlangképek alapján készültek. a kiállítások bemutatják többek között az istállóskői barlangban talált tüzhelyet, amelynek korát 31.000 évre teszi a tudomány. mellette ötletes módon azt szemléltetik: mit olvasott ki a régész a törmelékekből, a maradványokból. a gyűjtemény többek között azt is ismerteti, hogyan alakult ki a társadalom, a vallás. néhány helyen a pannónia filmstudio rajzfilmjei illusztrálják a régészek mondanivalóját. /mti/

--

bb 28. széchenyi emlékünnepséget tartottak nagycenken

1960. május 8.

a történész vándorgyűlés háromnapos soproni ünnepei után, vasárnap nagycenken emlékünnepséget tartottak széchenyi istván halálának századik évfordulója alkalmával. az ünnepségre nagycenkre érkezett harmati sándor, a hazafias népfőnt országos tanácsának titkára, azonkívül a megye, sopron és a járás vezetői és a soproni járás számos küldötte.

délelőtt a nagycenki széchenyi szobor közelében ünnepi nagygyűlést tartottak, amelyen harmati sándor méltatta széchenyi istván haladó eszméit és nemzetépítő tevékenységét. a nagygyűlés után megkoszorúzták széchenyi istván szobrát, majd lerótták kegyeletüket széchenyi istván nagycenki sírjánál. ezután a nagycenki művelődési házban emlékkiállítás nyílt meg, amelyen bemutatták a többi között széchenyi istván sok sajtóközeli bejegyzéssel ellátott könyvét és néhány korabeli metszetet.

az ünnepséget kulturális műsor zárta be, amelyen a járás és a megye legnevesebb művészeti csoportjai léptek fel. /mti/

--

15, 22

16. kiadás 1960. május 8. 10 óra 0 perc

bb 29. munkásmozgalmi emlékművet avattak a maros parton  
1960. május 8.

szeged határában, a maros parton munkásmozgalmi emlékművet avattak vasárnap. a négy és félméter magas emlékművet a szegedi középiskolás fiatalok és az ipari tanulók készítették azon a helyen, ahol a horthy-fasizmus idején a munkásmozgalom résztvevői tartották illegális összejöveteleiket. az emlékmű az alföld egyik érdekes, védetté nyilvánított terebélyes, 250 esztendő 12 méter körméretű „barátság fája”, mellett épült.

az avatással egyidőben a kisz csongrád megyei természetjáró bizottsága csillagtúrát rendezett az ünnepség színhelyéhez, ahol komócsin Antal munkásmozgalmi veterán mondott beszédet, utána az ifjúsági verseny résztvevői megkoszorúzták az emlékművet. /mti/

bb 31. időjárásjelentés  
1960. május 8.

a meteorológiai intézet jelenti május 8-án, vasárnap, délben:

csökkenő felhőzet, kevesebb eső

várható időjárás hétfőn estig: csökkenő felhőzet, ma még sok helyen, holnap azonban már csak néhány helyen kisebb eső. mérsékelt keleti, délkeleti szél. a nappali felmelegedés hétfőn fokozódik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-8, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15-20 fok között.

budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

a duna mai vizállása 233 centiméter. /mti/

15,52

*Maló*

17. kiadás 1960. május 8. 10 óra 25 perc

bb 30. felavatták batsányi jános szobrát tapolcán  
1960. május 8.

a veszprém megyei tapolca községben a hazafias népfront és a helyi tanács, tapolca nagy szülőtte, batsányi jános emlékére szombaton és vasárnap batsányi-napokat rendezett. vasárnap reggel sokszáz tapolcai lakos vonult ki a temetőbe, ahol megkoszorúzták batsányi jános és felesége baumberg gabriella sírját.

a költő egykori szülőházának közelében, a malomtó mellett megtartott batsányi-ünnepségen mintegy másfélezenen gyűltek össze, a díszemlévényen - amelyet a költő legszebb verseinek idézetei ékesítettek - megjelent slamovics zoltán, a veszprém megyei pártbizottság titkára, dobozy imre, a magyar írók szövetségének főtítkára, a szőlőligeti alkotóházban munkálkodó számos író, veszprém megye kulturális életének több vezetője. az ünneplő közönséget marton lászló, a hazafias népfront batsányi emlék bizottságának elnöke üdvözölte, majd dobozy imre, az írószövetség főtítkára emlékezett meg a 197 évvel ezelőtt született nagy magyar költő és hazafi, batsányi jános munkásságáról. ezután nyisztor imre, a hazafias népfront veszprém megyei bizottságának titkára leleplezte segesdy györgy szobrászművész batsányi jános alakját megelevenítő bronz szobrát, amelyet a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága ajándékozott a költő szülőfalujának, tapolca községnek. a moszkvai képzőművészeti kiállításon is bemutatott batsányi szobor talapzatán koszorukat helyeztek el a társadalmi szervek képviselői, a költő tisztelői, s a batsányi nevet viselő helyi termelőszövetkezet, gimnázium és uttorócsapat tagjai.

az ünnepségen a helyi kórusok és zenekarok adtak színvonalas műsort. /mti/

16.01

mti belföldi hírek

18. kiadás 1960. május 8. 16 óra 15 perc

bb 32. több mint 2.500 dalos vett részt székesfehérvárott a vasárnapi dunántúli felszabadulási dalostalálkozón

1960. május 8.

a székesfehérvárott rendezett, dunántúli felszabadulási dalostalálkozón, vasárnap több mint 2.500 dalos vett részt. az ünnepek már szombaton este megkezdődtek és a városi művelődési otthonban rendezett diszhangversenyyel - amelyen cseterki lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára is - ért véget az első nap eseménysorozata.

vasárnap délelőtt a dalostalálkozón résztvevő harminchárom kórus a városi művelődési házban, a vasutasok szakszervezetének művelődési otthonában és az építők művelődési otthonában adott színvonalas hangversenyt. /mti/

bb 33. iskolaavatás és emléktábla-leleplezés az ujjáépült mohácsszigeten

1960. május 8.

az uj-mohácsi ifjúsági szervezetek, a hazafias népfront bizottság és a nőtanács iskolaavatási és emléktábla-leleplezési ünnepséget rendezett vasárnap uj-mohácson. vértés tiber, a baranya megyei tanács titkára emlékezett meg mohács-sziget ujjáépítéséről és völgyesi jénő igazgató-tanító érdemeiről, aki haláláig fáradhatatlanul dolgozott az ujjáépítés érdekében. ezután leleplezte az emléktáblát és átadta az új hattantermes iskolát rendeltetésének.

a megemlékezést kulturműsorral egybekötött anyáknapi ünnepség követte. /mti/

bb 34. békeligetet avattak vasárnap agárd községben

vid szb hk 1960. május 8.

a fejér megyei agárd község a megyei nőtanács segítségével békeligetet létesített, amelyhez ötszáz rózsfát küldött az alsótekeresi állami gazdaság. a békeliget vasárnapi avatónapságán kovács józsefné, a fejér megyei nőtanács titkárnőjének üdvözlő szavai után földes mihály iró mondott ünnepi beszédet, majd papp lászló, a kisz fejér megyei bizottsága nevében köszöntötte az ünnepségen résztvevő édesanyákat és fiatalokat. az avatónapságot kulturális műsor követte. /mti/

16,12

mti belföldi hírek

19. kiadás 1960. május 8. 18 óra 05 perc

bb 35. 7.000 résztvevő a hevesi járás ifjúsági találkozásán

1960. május 8.

hevesen vasárnap ifjúsági találkozót rendezett a járási kisz-bizottság. délelőtt a fiatalok szinpompás felvonulást rendeztek, majd a fiatalok és idős dolgozó parasztok hatalmas serege gyült össze heves főterén, ahol komócsin zoltán, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának póttagja, a kisz központi bizottságának első titkára tartott előadást. a nagygyűlés mintegy 7.000 résztvevőjének lelkes ünneplése közepette adta át komócsin zoltán kádár jánosnak, az mszmp központi bizottsága első titkárának üdvözlését a hevesi termelőség-tervezési járás fiataljainak. ott volt a nagygyűlésen bíró józsef, a heves megyei pártbizottság másodtitkára is. résztvett a nagygyűlésen az ukrán szszk komszomol központi bizottságának magyarországon tartózkodó küldöttsége szvetlana kirilovának, a központi bizottság titkárának vezetésével. az ünnepi nagygyűlésen szvetlana kirilova forró hangú üdvözlő beszéddel köszöntötte a hevesi járás ifjúságát.

délután a hevesi járás termelőség-tervezési községeinek negyven kulturális csoportja részvételével megrendezték hevesen a felszabadulási kulturális szemle járási döntőjét. /mti/

bb 36. negyven magyar és nemzetiségi művészeti együttes ezer tagjának részvétele az ifjúsági kulturális seregszemle járási bemutatón baranyában

1960. május 8.

baranyában vasárnap négy községben - sásdon, siklóson, pécsváradon és mozsgón - negyven magyar és nemzetiségi öntevékeny művészeti együttes ezer szereplőjének részvételével tartották meg az ifjúsági kulturális seregszemle járási bemutatót. a bemutatókat a baranyai ünnepi hetekkel kötötték össze. sásdon a kulturális találkozót nagyszabású ifjúsági nappal egybekötve tartották meg, a megnyitónapságán szekeres lászló, a járási pártbizottság első titkára szólta a művelődési házban összegyűlt háromszáz fiatalhoz. a legjobban szereplő együtteseket a sásdi járási kisz bizottság megajándékozta.

a bemutatók után sportünnepélyeken, majd este táncmulatságokon szórakoztak a fiatalok. /mti/

17,08

m t i b e l f ö l d i h i r e k

20. kiadás 1960. május 8. 13 óra 1 perc

bb 37. kiállították székesfehérvárott domanovszky endre brüsszeli díjnyertes pannoit

1960. május 8.

vasárnap a székesfehérvári istván király muzeum csók istván képtárában új kiállítás nyílt: kiállították domanovszky endre kétszeres kossuth-díjas érdemes festőművész pannoit, amelyek a múlt évi brüsszeli világkiállításra készültek és ott díjat nyertek. Magyarország a világkiállítás óta most először kerültek a hatalmas méretű pannok bemutatásra. /mti/

..

bb 38. eredményesen zárult a komlói munkásszínjatszó-hét

1960. május 8.

az idén először rendezték meg a komlói munkásszínjatszó-hetet, amelyet a vendégszerelő tatabányai bányász-színpad darvas józsef kormos ég című drámájával nyitott meg. a továbbiakban igényes, háromfelvonásos szindarabokkal szerepelt a pécsi bányász-színpad, a pécsi ifjúsági színpad, a komlói kossuth-bánya színjatszó csoportja, az újmecsekaljai bányász-színpad is. vasárnap a pécsi bábszínház szereplésével zárult a jól sikerült komlói munkásszínjatszó-hét. /mti/

..

17, 15

bb 39. újjá választották a bányaiipari dolgozók szakszervezetének nógrád megyei tröszbizottságát

1960. május 8.

vasárnap salgótarjánban tartotta megyei küldött gyűlését a bányaiipari dolgozók szakszervezetének nógrád megyei tröszbizottsága. a konferencián a nógrádi szénmedence több mint tizenháromezer szervezett bányásza nevében csaknem kétszáz küldött vett részt. torják jános a szakszervezeti tröszbizottság elnöke mondotta el az utóbbi négy évben végzett munkát értékelő beszámolót. bejelentette, hogy kilencvennyolcra emelkedett azoknak a bányászbrigádoknak a száma, amelyek a szocialista cím elhódításáért versenyeznek. a teremtésszervezésében elért eredmények, ma már a nógrádi szénmedencében is túlhaladják a párt 1959 március hatodik határozatában a bányászat számára megjelölt feladatokat - mondotta, majd arról szólt, hogy az idén mintegy ezerötyszáz nógrádi bányász vesz részt hazánk és a baráti országok legszebb nyaralóhelyein szervezett szakszervezeti üdültetésben. részletesen értékelte a bányamunkások tömegsportban és kultúrában elért eredményeit.

/folyt.köv./

17, 55

*heli*

m t i b e l f ö l d i h i r e k

21. kiadás 1960. május 8. 18 óra 35 perc

bb 39. /újjá választották... folyt./- szb

a vitában tarjáni dezső kányási bányász a munkásvédelemben elért eredményekről szólt, és szóvá tette azt is, hogy az állam és a szakszervezet által nyújtott biztonsági intézkedéseken kívül maguknak a bányászoknak is társadalmi ügyé kellene tenniük saját munkájuk biztonságát.

moskát lászló, a nógrádi szénbányászati tröszt osztályvezetője bejelentette, hogy az idén is többmillió forintot költenek a nógrádi bányák dolgozóinak egészségvédelmére. a többi között két bányászfürdő épül az idén nógrádban. nagybátonyban az új bányászváros és a régi bányatelepülés között betongyalogjárdát építenek, kvárc lámpákkal, új bányamentőkészülékekkel látják el a nógrádi bányákat. bakos sándor ménkési vájár arra hívta fel a szakszervezetek figyelmét, hogy a munkaverseny legfőbb céljaként a minőségi szüntermelést jelöljék meg a nógrádi szénbányákban. felszólalt a vitában portornyik józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, a nógrádi szénbányászati tröszt igazgatója is. beszéde elején szóvá tette, hogy a szocialista címért versenyző brigádok számára egyes bányákban igen szigorú követelményeket szabtak meg. javaslatára elhatározta a küldöttgyűlés, hogy a szocialista munkabrigádokat patronáló műszaki dolgozókat felkéri, hogy lépjenek be a brigádba. felszólalt a többi között bernard rezső, az mszmp nógrád megyei bizottságának osztályvezetője is, aki a második öt éves terv műszaki megvalósítására, a fejlesztési tervek gondos előkészítésére hívta fel a szakszervezetben dolgozó bányászok figyelmét.

a küldött-értekezlet ezután újjá választotta huszonhathatgy területi trösztbizottságát és a küldötteket, akik majd a szakszervezetek megyei tanácsának konferenciáján képviselik a nógrádi bányászokat, majd határozatot fogadtak el a munka további javítására.

/mti/

17, 55

Y

22. kiadás 1960. május 8.

18 óra 15 perc

bb 40. anyák napi ünnepség tamási két termelőszövetkezetében  
1960. május 8.

a tolna megyei tamási két szövetkezetében, a vörös szikra és az új élet tsz-ben a kisz-szervezet rendezett ünnepséget vasárnap az anyák napján, a vörös szikra tsz-ben virágcsokorral és a kisz emléklapjával köszöntötték az édesanyákat, az új élet tsz fiataljai pedig irodalmi előadást rendeztek, amelyen többek között részleteket olvastak fel gorkij: az anya című művéből. /mti/

bb 41. anyák napi ünnepségek szegeden  
1960. május 8.

szegeden sok kedves meglepetéssel köszöntötték az anyákat a fiatalok. a kisz városi bizottságatizezer vörös rószával díszített üdvözlőlapot küldött az édesanyáknak, az iparitanuló iskola fotószakköre a tanulókról fényképeket készített s díszes albumon juttatta el az édesanyákhoz. a munkásmozgalom veterán asszonyait otthonaikban keresték fel a forradalmi nyomolvasó uttorok s ajándékokkal, virágokkal kedveskedtek nekik.

a hazafias népfrent városi elnöksége és a nőtanács a juhász gyula művelődési otthonban vasárnap nagygyűlést rendezett, amelyen juhász józsef, a szakszervezetek megyei tanácsának elnöke mondott ünnepi beszédet, majd sokgyermekes édesanyákat jutalmazták meg. /mti/

18.--

*Meli*

23. kiadás 1960. május 8. 19 óra 25 perc

bb 42. elutazott hazánkból az ukrán szszk komszomol központi bizottságának küldöttsége

1960. május 8.

vasárnap délután elutazott hazánkból az ukrán szszk komszomol központi bizottságának küldöttsége, amely szvetlana kirilova, az ukrán szszk komszomol központi bizottságának titkára vezetésével több napot töltött hazánkban.

a záhonyi határállomáson biró mihály, a kisz központi bizottsága nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője, valamint a szabócs megyei kisz-fiatalok népes csoportja bucsuztatta a küldöttséget. /mti/

--

18.---

bb 43. dunántúli városok békekonferenciája kőszegen

1960. május 8.

kőszegen vasárnap az országos gyógypedagógiai intézet dísztermében rendezték meg a dunántúli városok békekonferenciáját. a találkozóon részt vett szakasits árpád, az mszmp központi bizottságának tagja, az országos béketanács elnöke, dezséry lászló, az országos béketanács titkára, gosztonyi jános, a megyei pártbizottság első titkára, továbbá a megye és a város több más vezet személyisége. ott voltak a dunántúli városok békeküldöttei is.

a konferencián részt vett a. kuzin professzor, a szovjet béketanács tagja, georg boock, erfurt város főpolgármester, a német béketanács tagja, és más - osztrák, koreai, algériai, olasz, vietnami, szudáni - vendégek.

dezséry lászló előadói beszédében megemlékezett az anyák napjáról és arról, hogy világszerte most ünneplik a hábori befejezésének 15. évfordulóját. mint mondotta, az édesanyák - köztük a magyar anyák is - a földkerekség valamennyi országában a békeharc első vonalában állnak.

ezután a. kuzin, georg boock és a többi külföldi vendég tolmácsolta hazája békeharcosainak üdvözlétét a konferencia résztvevőknek. felszólalt a tanácskozáson dr. pesta lászló, a budapesti békebizottság elnöke, dr. szlovoda lászló, a szombathelyi és falter jeno, a soproni békebizottság küldötte. a konferencia szakasits árpád zárszavával ért véget. /mti/

--

19.-

VÉGE



# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1. kiadás 1960. május 9. 6 óra perc

bb 1. darvas józsef, dobozy imre, hidas antal, tatay sándor, tamási áron dedikál a nemzeti színház előtti sátorban - 14 könyvet jelentet meg az ünnepi könyvhétre a szépirodalmi könyvkiadó

1960. május 9.

a szépirodalmi könyvkiadó az ünnepi könyvhétre 14 könyvet jelentet meg, közülük 8 kötet mai tárgyú, életünk új jelenségeit tükröző alkotás.

megjelenik darvas józsef: országuton, városon című riport-kötete, amely az író felszabadulás előtti publicisztikai írásait tartalmazza. kiadják dobozy imre tegnap és ma című új elbeszélés-kötetét, amelyben az író elsősorban a parasztság életéről számol be és azt a hatalmas gazdasági, társadalmi, emberi átalakulást ábrázolja, amely napjainkban a falvakban és a tanyavilágban végbemegy. az érdekes kötet tartalmazza dobozy imre az ellenforradalom napjairól írott regényét is, a tegnap-ot, amelyből az író népszerű filme készült.

tamási áron szírom és boly című új regényében a baglyodi termelőszövetkezet megalakulásának történetét mondja el. közrebo-csátják szabó magda disznótor című regényét, urbán ernő aranyfűst című kisregényét és hatvani lajos irodalmi tanulmányainak kétkötetes gyűjteményét.

ugyancsak a könyvnapra jelenik meg várnai zseni békét című új verskötete, amelyben legújabb verseivel, a béke és a háború kérdéséről vall az ismert költő.

fodor józsef: országutak énekei című verseskötete az élet, a harc, a teremtő emberi munka élményeit tükrözi. jankovich ferenc hidégetés című új műve is nagy érdeklődésre tarthat számot.

a klasszikusok közül kiadják jókai mór: egy magyar nábob, és kárpáthy zoltán című regényeit, kölcsény ferenc összes műveit három kötetben, petőfi összes prózai műveit és petőfi összes verseinek népszerű, olcsó kiadását.

a szépirodalmi könyvkiadó könyvhéti kötetait május 29-től vásárolhatják az olvasók a kiadó hagyományos könyvsátrában, a nemzeti színház épülete előtt. a könyvhét ideje alatt a kiadó könyvsátrában neves írók - előreláthatólag többek között darvas józsef, dobozy imre, fodor józsef, jankovich ferenc, hatvani lajos, tamási áron, hidas antal, gergely sándor, tatay sándor, várnai zseni - dedikálják könyveiket. /mti/